

Талдомские полицейские провели рейд в цыганском таборе, который разместился на окраине одной из деревень в составе городского поселения. Проверить его попросили местные жители. Администрация и отдел внутренних дел взяли вопрос на контроль.

«Жизнь у нас кочевая. Кочуем семьями, работаем и зарабатываем», - рассказывает цыган Петр Павленко, который приехал из Ставропольского края. В Московскую область любителя кочевой жизни привели коммерческие интересы: пора собирать металлолом и цветные металлы. Это его основной источник заработка.

«Детей у нас много: по двадцать человек в семье, и всех надо накормить, - продолжает Петр Павленко. - Собираем железо, аккумуляторы. Что-то покупаем, что-то на мусорке подбираем и сдаем в Талдоме. Ничем, кроме сбора металлолома, не занимаемся».

В окрестностях Талдома с каждым днем все меньше металлолома. Железо перебивается на окраину населенного пункта - туда, где разместился цыганский табор. На сезонные заработки сюда приехали несколько семей - около пятидесяти человек.

В Талдомский район жители Ставропольского края, а также Ростовской области устремляются каждую весну. Миграция начинается с наступлением теплой погоды. В этом году цыгане поселились в деревне Ахтимнеево. Установили бытовки и строительные вагончики, как смогли, обустроили свой быт.

Соседству с цыганами местные жители совсем не рады. В администрацию и отдел внутренних дел от них уже начинают поступать тревожные сообщения.

«Местным жителям не нравится, что приезжают жители из других регионов, - поясняет начальник отдела участковых уполномоченных Талдомского района Александр Чулин.

- Жалобы, конечно, поступают. Жалобы мы разбираем».

Более сорока цыган из Ставропольского края и Ростовской области были доставлены в дежурную часть по Талдомскому району. Это результат полицейского профи-лактоического рейда, который проводился для того, чтобы выяснить, соблюдают ли законы любители кочевой жизни.

«Обвинять цыган в том, что все они правонарушители и преступники, мы не можем, - продолжает Александр Чулин. – Среди них тоже разные люди. Одни на самом деле занимаются честным заработком, другие мошенничеством или чем-то еще. Будем это устанавливать в процессе проверки».

В полицейском отделении всех поставили на учет, проверили паспорта и водительские удостоверения, сняли отпечатки пальцев, составили три протокола за не-надлежащее содержание детей. Других нарушений не выявили. Все документы у «кочевников» оказались в полном порядке. После проверки их отпустили и настоятельно попросили жить в рамках правового поля.

Глеб СОБОЛЕВ